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Αθήνα, 21.05.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 144 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Κυριακή Μάλαμα 
            2. Βουλευτή κ. Κατερίνα Νοτοπούλου 
            3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
              - Γρ. Υπουργού  
            4. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού  
            5. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
              - Γρ. Υπουργού 
            6. Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού 
 
                     
 

Θέμα: «΄Αμεσα μέτρα και επόμενη ημέρα για τον ελληνικό τουρισμό και την Χαλκιδική».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Σχετ.:    Η με Α.Π. 5615/08.04.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι  κ.κ. Βουλευτές Κυριακή Μάλαμα και Κατερίνα Νοτοπούλου, σας ενημερώνουμε 

ότι  το Υπουργείο Τουρισμού, εγκύπτοντας  στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν 

οι τουριστικές επιχειρήσεις από τις αρνητικές συνέπειες της πανδημίας της νόσου COVID-

19, αναγνωρίζει την αναγκαιότητα λήψης μέτρων για την ενίσχυση λειτουργίας των 

επιχειρήσεων ενώ βρίσκεται σε διαρκή ετοιμότητα να συνδράμει τους επιχειρηματίες που 

δραστηριοποιούνται στον τουριστικό  κλάδο με κάθε πρόσφορο μέσο. 

 Το Υπουργείο μας έχει ήδη αναλάβει δράση για την στήριξη των ελληνικών 

τουριστικών επιχειρήσεων. Συγκεκριμένα, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η πίεση 

ρευστότητας που υφίστανται οι τουριστικές επιχειρήσεις λόγω μαζικών ακυρώσεων, 

προβλέφθηκε στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ)  της 13.04.2020 (ΦΕΚ 84 Α’) η 

δυνατότητα των επιχειρήσεων να προσφέρουν στους πελάτες τους πιστωτικά σημειώματα 

18μηνης διάρκειας αντί της άμεσης επιστροφής χρημάτων λόγω ακυρώσεων.  Επίσης, στην 

ίδια ΠΝΠ προβλέφθηκε η δυνατότητα έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης των τουριστικών 

καταλυμάτων που ορίστηκαν για λόγους δημοσίου συμφέροντος για να λειτουργούν κατ’ 

εξαίρεση ανά Περιφερειακή Ενότητα κατά τη διάρκεια της προσωρινής απαγόρευσης 

λειτουργίας των καταλυμάτων. Παράλληλα προβλέφθηκαν διατάξεις που θα επιτρέψουν 

την άμεση και αποτελεσματική διενέργεια στοχευμένων επικοινωνιακών δράσεων για την 

προβολή της χώρας μας - συμπεριλαμβανομένης και της Χαλκιδικής - ως ασφαλούς 

προορισμού στις τουριστικές αγορές του εξωτερικού, με στόχο την κατά το δυνατόν τόνωση 

της τουριστικής κίνησης στο πλαίσιο πάντοτε αυστηρών κανόνων ασφάλειας.  
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 Επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού επεξεργάζεται τον σχεδιασμό για την 

ενίσχυση της εσωτερικής ζήτησης με στόχο την ανάκαμψη των προορισμών και των 

τουριστικών επιχειρήσεων της χώρας μας. Στο πλαίσιο αυτό, ένα εκ των μέτρων που 

εξετάζονται, σε συνεργασία με άλλους φορείς  για την ενίσχυση της εσωτερικής ζήτησης, 

είναι η εφαρμογή προγράμματος αντίστοιχου του «Τουρισμός για Όλους» το οποίο 

υλοποιήθηκε από τον Ε.Ο.Τ. κατά την περίοδο 2013-2014 και έκτοτε  λόγω της δυσχερούς 

οικονομικής κατάστασης της χώρας, δεν συνεχίστηκε .   

Στο πλαίσιο του σχεδίου για την επανεκκίνηση του ελληνικού τουρισμού, ο οδικός 

τουρισμός αποτελεί τομέα ο οποίος θα ανακάμψει πιο γρήγορα και έτσι θα συμβάλλει στη 

στήριξη της ζήτησης στο άνοιγμα της τουριστικής αγοράς άλλα και στην επέκταση της 

τουριστικής  περιόδου κάτι που ενδιαφέρει ιδιαίτερα τον Ν. Χαλκιδικής. 

Σημαντική επίσης για την επανεκκίνηση του τουρισμού υπό τις νέες συνθήκες είναι 

η  προσαρμογή στα νέα δεδομένα. Ενδεικτικά αναφέρεται η διαδικτυακή πρωτοβουλία 

Destination Update Webinars, μέσω της οποίας, οι εμπλεκόμενοι τουριστικοί φορείς και 

επιχειρήσεις της Κεντρικής Μακεδονίας θα έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν, να 

αναλύσουν και να αναζητήσουν απαντήσεις στα θέματα που προκύπτουν.  

Αναλυτική απάντηση για τα θέματα του τουρισμού που απασχολούν τον Νομό 

Χαλκιδικής, δόθηκε στις  11 Μαΐου τ.ε από το βήμα της Βουλής των Ελλήνων σε σχετική  

Επίκαιρη Ερώτηση της βουλευτού Κυριακής Μάλαμα. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιοι φορείς να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

 
                                                                                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ   
 
                                                                                                             

             Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                  ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   

 

                                    
                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (2),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (2)  


		2020-05-21T16:41:03+0300
	SOUZANA SAMIOTI




